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Leggere in tutti i sensi è un libro vicino ai bambini: li aiuta a muoversi tra generi e tipologie in modo intuitivo. Li guida a scoprire come preferiscono avvicinarsi alle storie: attraverso la lettura, certo, ma anche attraverso l’osservazione di immagini, e l’ascolto, per valorizzare diversi canali di apprendimento. Li fa giocare con ciò che hanno imparato: perché rielaborare le conoscenze può essere divertente, oltre che utile. Li fa riflettere e li fa lavorare insieme: perché il confronto e la capacità di stare insieme agli altri sono indispensabili per formare i cittadini del futuro.
Le principali caratteristiche dell’opera sono:
· Inclusione attraverso l’apprendimento multicanale: nelle letture, ogni unità si apre con un grande disegno (per esempio “Il racconto realistico... in un’immagine”) che introduce i generi e le tipologie in modo stimolante e adatto a tutti. A seguire, uno schema visuale (per esempio “Il racconto realistico... a parole”) caratterizzato da icone che parlano un linguaggio vicino ai bambini li aiuta a formalizzare le prime intuizioni. Nel Primo assaggio, testo guidato in carattere ad alta leggibilità, i bambini possono trovare conferma di ciò che hanno imparato. In ogni unità, una pagina di ascolto (per esempio “Il racconto realistico... in cuffia”) permette di leggere “con le orecchie” e mettersi alla prova con attività di comprensione visuali. In chiusura, per fare il punto su quello che hanno imparato, i bambini trovano una mappa a completamento e uno spunto alternativo: disegni, drammatizzazioni, raccolta di immagini sono un modo diverso ma altrettanto efficace e adatto a tutti per dimostrare le proprie competenze. Le rubriche Leggere con tutti i sensi e Sesto senso danno spunti per lavorare sulla percezione multisensoriale e sull’intelligenza emotiva.
· Competenze chiave: Le competenze chiave sono un cardine del progetto: le competenze di cittadinanza si esercitano nelle pagine “cittadini in tutti i sensi”, che a partire da un brano antologico guidano una riflessione su temi caldi (bullismo, legalità, rispetto dei beni culturali...) e condensano nell’SOS per cittadini in crescita delle pillole “pronte all’uso”. Si lavora inoltre per competenze nel laboratorio finale, Un racconto con tutti i sensi, che a partire dalla lettura di un testo propone tre compiti di realtà: in classe quarta, la realizzazione di un libro per immagini, di un libro tattile e di un audiolibro e in quinta di un fumetto, un teatro di immagini e un rap. Per imparare a leggere davvero “con tutti i sensi”.
· Apprendimento collaborativo: nelle rubriche didattiche di produzione e comprensione legate ai brani sono presenti proposte da fare in coppia, per affrontare le sfide più difficili insieme alla risorsa “compagno di classe”. Nelle pagine Un tema in tutti i sensi si affronta un tema con discussioni e attività da fare in piccoli gruppi anche a partire da proposte legate agli altri linguaggi.
Tra i materiali a corredo per la classe il fascicoletto Easy con una selezione di testi semplificati e guidati, il Passaporto delle competenze, un fascicolo con otto compiti di realtà per lavorare sulle competenze chiave europee. 

Inoltre, molto ricco e interessante è il LIMbook, versione digitale e interattiva del corso con numerose espansioni multimediali: videoapprofondimenti e animazioni nelle discipline, videofilastrocche su lettere, numeri e difficoltà ortografiche, slideshow, mappe, testi, immagini e giochi interattivi, come il tangram delle letterine e il sillabario interattivo.

Il corso prevede sempre anche integrazioni digitali per lo studente: il libro digitale, la versione digitale interattiva del corso con materiali integrativi: audio dei brani antologici e delle spiegazioni di grammatica; videoesercizi; slideshow, audiomappe, testi e immagini interattive per approfondire i concetti in modo visuale; giochi interattivi per sviluppare le competenze linguistiche; simulazioni Invalsi ed esercizi interattivi; il libro liquido, per studiare e approfondire ovunque, online e offline, su computer, tablet o smartphone, scegliendo carattere e font personalizzati. La My App Pearson, che, attraverso la scansione dei QR code presenti nel libro, permette di attivare i materiali multimediali collegati al testo; il Didastore, l’ambiente online per studiare, esercitarsi, approfondire.
