Per il prossimo anno scolastico propongo l’adozione del testo:

Bonci, Carai, Caspani, Riboldi
Grandi scoperte
I Pinguini

	Classe 4
	Grandi Scoperte 4 (Sussidiario delle discipline + Atlante + A colpo d’occhio Storia-geografia + A colpo d’occhio Scienze-

matematica + Quaderno Storia-geografia + Quaderno Scienze-

matematica) 
9788891904270 - pp. 352 + 96 + 80 + 80 + 64 + 112

	Classe 4
	Sussidiario delle discipline 4 Storia-geografia + Atlante + A colpo

d’occhio Storia-geografia + Quaderno Storia-geografia
9788891907288 - pp. 176 + 96 + 80 + 64

	Classe 4
	Sussidiario delle discipline 4 Scienze-matematica + A colpo

d’occhio Scienze-matematica + Quaderno Scienze-matematica 

9788891904287 – pp. 176 + 80 + 112

	Classe 5
	Grandi Scoperte 5 (Sussidiario delle discipline + Quaderno

Storia-geografia + Quaderno Scienze-matematica + Le parole

della Costituzione)

9788891904300 - pp. 352 + 64 + 112 + 64

	Classe 5
	Sussidiario delle discipline 5 Storia-geografia + Quaderno

Storia-geografia + Le parole della Costituzione 

9788891907318 – pp. 176 + 64 + 64

	Classe 5
	Sussidiario delle discipline 5 Scienze-matematica + Quaderno

Scienze-matematica 
9788891904317 – pp. 176 + 112


Grandi scoperte è il nuovo sussidiario per le discipline che unisce la solidità di un profilo d’autore tradizionale all’attenzione per la scoperta e l’inclusione.

Il punto di partenza del metodo di studio è l’osservazione, come trampolino di lancio per il bambino curioso di conoscere e scoprire il mondo. L’osservazione è scoperta, perché il particolare di un’immagine, di una mappa, di un disegno diventa lo stimolo per iniziare il magnifico viaggio verso l’esplorazione della conoscenza. L’osservazione è curiosità verso la ricerca di nuove informazioni che arricchiranno il bagaglio di conoscenze del bambino, il suo lessico e gli permetteranno di costruire la fiducia in se stesso e le basi dell’apprendimento futuro. L’osservazione è inclusione perché permette a tutti i bambini di acquisire le informazioni di base in maniera visuale e immediata e consente a tutti di individuare il proprio percorso di apprendimento.
Le principali caratteristiche dell’opera sono:
· Se osservo... Imparo: in apertura di unità, in tutto il percorso e a chiusura di argomento, spunti per imparare a studiare attraverso l’osservazione e la visualizzazione dei concetti.
· Per costruire le competenze: nel profilo, un percorso didattico solido e rigoroso per costruire il metodo di studio. Nelle aperture e nelle pagine di cittadinanza, attività da svolgere con l’uso del digitale e in modalità collaborativa per sviluppare le competenze chiave. Nei quaderni, sezioni speciali dedicate alle competenze del XXI secolo: compiti di realtà, CLIL e coding.
· Inclusione e facilitazione: nel volume per il bambino, un percorso che permette di capire e imparare attraverso la semplice osservazione di immagini, carte e schemi (Se osservo... imparo). Il percorso si conclude, a fine unità, con mappe visuali e testuali per fissare i concetti (A colpo d’occhio... ho imparato). Nel corredo al corso, i nuovi fascicoli A colpo d’occhio propongono un repertorio di strumenti (mappe concettuali, infografiche e sintesi testuali) che aiutano tutti i bambini, anche quelli in difficoltà, a fissare i concetti principali.
.
Tra i materiali a corredo per la classe la versione Easy del corso: quattro volumi con i testi e le attività del volume semplificati sia dal punto di vista grafico sia da quello testuale. 

Inoltre, molto ricco e interessante è il LIMbook, versione digitale e interattiva del corso con numerose espansioni multimediali: videolezioni, audio di tutti i testi, animazioni, video, slideshow, mappe, testi, immagini e giochi interattivi.

Il corso prevede sempre anche tre integrazioni digitali per lo studente: il libro digitale la versione digitale del corso con materiali integrativi: audio di tutti i testi, videolezioni interattive, animazioni, video, gallerie fotografiche commentate, carte e immagini interattive, giochi didattici, glossario italiano-inglese, simulazioni Invalsi ed esercizi interattivi, cartine mute, sintesi editabili e mappe concettuali; il libro liquido, per studiare e approfondire ovunque, online e offline, su computer, tablet o smartphone, scegliendo carattere e font personalizzati. La My App Pearson, che, attraverso la scansione dei QR code presenti nel libro, permette di attivare i materiali multimediali collegati al testo; il Didastore, l’ambiente online per studiare, esercitarsi, approfondire.
