Per il prossimo anno scolastico propongo l’adozione del testo:

Seregni, Caimi, Sirtori
Scintille
I Pinguini

	Classe 1
	Scintille 1 (Metodo + Letture + Discipline + Il mio quaderno di

matematica 1 + Il mio quaderno dello stampato 1

+ Il mio quaderno del corsivo 1 + Il mio Primo libro

+ Alfabetiere quattro ante 1 + Alfabetiere individuale 1)

9788891904171 - pp. 168+ 112 + 184 + 64 + 64 + 64 +32

	Classe 2
	Scintille 2 (Letture + Grammatica + Discipline + Il mio quaderno

di matematica 2 + A colpo d’occhio 2)

9788891904195 - pp. 144 + 112 + 184 + 80 + 48

	Classe 3
	Scintille 3 (Letture + Grammatica + Matematica + Discipline + Il

mio quaderno di matematica 3 + A colpo d’occhio 3)

9788891904218 pp. 192 + 112 + 120 + 136 + 96 + 48


Scintille parte dalle emozioni dei bambini, sin dai primi giorni di scuola, per accendere la curiosità degli alunni e creare una classe accogliente, in cui tutti possano sentirsi “ugualmente speciali”.

Il cuore del progetto è proprio la classe dinamica con al centro l’inclusione, in tutte le possibili accezioni del termine: proposte di apprendimento collaborativo e capovolto, attenzione costante alla visualizzazione dei concetti, nonché sezioni e fascicoli dedicati alla semplificazione dei contenuti.

Il progetto, che nasce sulle basi di un progetto di ricerca internazionale Pearson (Dynamic Classroom, Classe dinamica), propone un metodo di lavoro dinamico, adattivo e inclusivo, per

rispondere alle esigenze delle classi multilivello di oggi. Validato con il supporto di insegnanti e sperimentato in classe, questo metodo è sostenuto da un pacchetto di guide al corso ricco e articolato: uno strumento che accompagna la lezione passo passo con strategie e attività di rinforzo per i bambini che necessitano di più tempo e attenzione, ma anche con spunti e attività per chi finisce prima.
Le principali caratteristiche dell’opera sono:
· Un metodo chiaro e visuale: la presentazione delle lettere rispecchia i suggerimenti del Ministero sulla didattica inclusiva (Linee guida per il diritto allo studio degli alunni con DSA). Attraverso la trasformazione di un oggetto o di un animale in una lettera tutti i bambini riescono a imparare l’alfabeto.

· Un avvio alla comprensione del testo semplice e graduale: nelle letture, ogni unità è aperta dalla sezione Per cominciare bene di brevi testi con attività guidate, che affrontano passo passo i tre tipi di comprensione (esplicita, implicita e lessicale): il bambino impara gradualmente a leggere e capire i testi acquisendo gli strumenti per affrontarli in autonomia.
· Una matematica “laboratoriale”: nel libro per il bambino e nella guida al corso, tante attività laboratoriali per imparare facendo e mettere la “matematica in pratica” con strumenti e oggetti di utilizzo comune.
· Attenzione alla valutazione formativa: le pagine Tutti bravi in... permettono di effettuare una valutazione formativa, per fornire a ogni bambino l’aiuto o lo stimolo di cui ha davvero bisogno, grazie ad attività di recupero e potenziamento in guida.
· Guide passo passo: un pacchetto di guide-laboratorio per l’utilizzo dei singoli volumi. Offre strategie e attività per una didattica attiva e personalizzata e numerose schede per il recupero e il potenziamento.
· Ripasso visuale per tutti i bambini: A colpo d’occhio, due volumetti di mappe e schemi in caratteri ad alta leggibilità, nell’innovativo formato album, per ripassare e consolidare in modo visuale i concetti principali.
· Un ricco corredo operativo: fascicoli operativi per lavorare in classe e a casa: in prima, un quaderno per i primi giorni, uno per imparare lo stampato e un quaderno per scrivere in corsivo; inoltre, tre quaderni operativi di matematica, uno per ogni classe.
Tra i materiali a corredo per la classe il fascicoletto Easy per la classe terza con una sezione di testi semplificati per l’italiano e percorsi facilitati per le discipline. 
Inoltre, molto ricco e interessante è il LIMbook, versione digitale e interattiva del corso con numerose espansioni multimediali: video e animazioni nelle discipline, videofilastrocche, slideshow, mappe, testi, immagini e giochi interattivi.
Il corso prevede sempre anche integrazioni digitali per lo studente: il libro digitale la versione digitale del corso con materiali integrativi: il percorso CLASSE DINAMICA con spiegazioni, esercizi e test interattivi per stimolare la classe anche in modo digitale; ​audiolibro; ​video e animazioni; videofilastrocche su lettere, numeri e difficoltà ortografiche; ​ slideshow, mappe, testi e immagini interattive; ​ giochi ed esercizi interattivi; il libro liquido, per studiare e approfondire ovunque, online e offline, su computer, tablet o smartphone, scegliendo carattere e font personalizzati. La My App Pearson, che, attraverso la scansione dei QR code presenti nel libro, permette di attivare i materiali multimediali collegati al testo; il Didastore, l’ambiente online per studiare, esercitarsi, approfondire.
